

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVI

ALMERIA.—Viernes 21 de Agosto de 1.925.

Número 21.160



La señora

Doña Flora de Quiñones y Lorenzo,

FALLECIÓ EN ESTA CAPITAL EL DÍA 13 DEL CORRIENTE, A LOS 75 AÑOS DE EDAD, HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P.

Su desconsolado hermano don José sobrinos don Ricardo, don Fernando (ausentes) y doña Sofía Coello de Quiñones, hermanos y sobrinos políticos y de más familia,

Suplican a sus amigos la encomiendan en sus oraciones a Dios Nuestro Señor, y asistan al funeral que se celebrará en la iglesia parroquial de San Pedro de esta ciudad, hoy viernes día 21 del presente mes, a las 10 de su mañana, que será aplicado por el eterno descanso de la finada, así como todas las misas que en dicho día se dirán en aquella.

El Excmo. Sr. Cardenal Arzobispo de Granada, y el Ilmo. Sr. Obispo de Almería han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Justas reclamaciones

Diversas entidades representativas de la industria, del comercio y de la agricultura todo tiempo, desde el que existe están dirigiendo al Directorio en estos días en súplica objetos de venta, todos han de un mejoramiento en la tributación, lo mismo en lo referente a la forma que respecto de la cuantía.

Reconozcamos que quizás toda mercancía en la frontera existe hoy en España otro país de mayor interés interno, porque una crisis general se deja sentir sobre los negocios todos que constituyen la actividad humana.

El factor principal de la carestía de la vida, que por menos acomodadas. Cada tanto medio se trata de regular, es el aumento de los gastos públicos; si a éstos se añaden los que crean Diputaciones y Ayuntamientos, llegarán un momento en que sólo puedan subsistir las personas de gran fortuna.

Cada organismo que se crea, aumenta las exacciones que pesan sobre el contribuyente, y el consumidor es el en total, dado el cúmulo de que tiene que soportar en mayor proporción la molestia de estas gabelas.

A la carestía de la existencia de II ciencia en materia

contributiva, para asombrarse del número y diversas formas que abarcan los impuestos; no se sabe a ciencia cierta lo que a cada ciudadano corresponde por sus diversas actividades.

Como si todo fuera poco para desacreditar el sistema, vienen luego los recargos por

demoras de que no suele tener culpa el tributario, y las multas por faltas de que sólo es responsable lo complicado y absurdo de la legislación.

Hay que añadir a estos defectos el de la inestabilidad de los impuestos. El que posee una industria o un comercio, no sabe cuál es su porvenir con relación al fisco. Despues de organizar sus cuentas con arreglo a una norma tributaria existente, se encuentra a los pocos meses con que por donde menos podía pensarlo, por la publicación de una ley, o de un decreto, o de una Real orden, o de una interpretación del ministerio de Hacienda en la resolución de un expediente, tiene que pagar un nuevo tributo o ve enormemente aumentado el que ya venía sufragando.

El impuesto único y proporcional a los haberes de cada ciudadano, resolvería el problema de las relaciones del fisco con el contribuyente, que hoy dificulta toda clase de negocios y esteriliza gran parte de nuestra riqueza.

NUESTRAS CRÓNICAS

El turismo en España

De unos años a esta parte, el que haya podido sufrir el turista viejo solar hispano, ha adquirido, incauto al comprobar que ni en muchos países extranjeros, un interés turístico extraordinario.

Tienen razón las brujas de Maobeth: «El mal es bien y el bien es mal». Las malas obras de «españolada», que tantas protestas levantaron por parte de muchos sesudos y prudentísimos varones, nos trajeron el bien de despertar la curiosidad en el mundo. Y, en plena convalecencia de la guerra grande, empezaron los viajes «al país de los naranjos en flor». Luego ha ido en aumento el afán de visitarnos hasta el punto de que, durante la última primavera y lo que llevamos de verano, han pisado tierra española numerosas caravanas de turistas tan importantes por la cantidad como por la calidad de sus componentes.

He ahí una circunstancia excepcional que todos los españoles venimos obligados a aprovechar contribuyendo lo más eficazmente posible a la intensificación de esos viajes.

La iniciativa oficial viene obligada a desarrollarse en el sentido de llevar a cabo una propaganda

No es fácil hoy saber lo que un contribuyente paga y el consumidor es el en total, dado el cúmulo de que tiene que soportar en mayor proporción la molestia de los que le corresponden.

Hay que repasar la legislación de II ciencia en materia

bien orientada en el extranjero y encaminada a encauzar esa desbordante curiosidad suscitadora de una circunstancial inmigración altamente beneficiosa.

Hasta ahora nuestros visitantes obraron por propio impulso. Es preciso que nosotros agudicemos esa curiosidad, aportando los más valiosos estímulos.

La intensificación y mejora de todos los medios de transporte de viajeros debiera convertirse en necesidad inaplazable por lo que tiene de fundamental. Las Compañías ferroviarias vienen obligadas, aunque sea periódicamente, a hacer un esfuerzo. El Estado, las Diputaciones y los Municipios, no pueden permanecer inactivos. Una buena red de carreteras y caminos, en perfecto estado de conservación, constituyen el elemento básico para el fomento del turismo en estos tiempos en que el empleo del automóvil está tan generalizado y ofrece tantas ventajas al viajero curioso, que dispone de un tiempo limitado para recorrer sus itinerarios. En cuanto a las poblaciones, ni que decir tiene que vienen obligadas a ponerse, en higiene y belleza humana, a la altura de unas circunstancias que representan un ingreso tan saneado como cuantioso.

Pero no para aquí todo. Los particulares, y de modo especial los que salen más directamente beneficiados con la intensificación del turismo, tienen el deber de contribuir a la mejora de todos los servicios públicos y privados que el foráneo ha de utilizar.

Hay que sacudir toda pereza y acostumbrarse a prescindir de una tacanería que, a fin de cuentas, resulta contraproducente.

No basta con que la Comisaría Regia del Turismo en Madrid, la Sociedad de Atracción de Forasteros en Barcelona y otras corporaciones de esta índole, que existen en distintos puntos, realicen plausibles esfuerzos y mantengan una perfecta organización local. No; hay que establecer una bien estructurada e íntima relación interprovincial que haga posible la propaganda, regular y metódica, en la Prensa nacional y en la extranjera. Cada municipio español, por modesto que sea, debe preocuparse del interés turístico que pueda tener por sus bellezas arquitectónicas o por los encantos de sus alrededores. Pensemos que, a lo mejor, un pueblecito olvidado en un rincón de la sierra, o medio oculto en una playa, puede convertirse en punto de singulares atractivos.

El viajero curioso que haya recorrido España detenidamente, ¿cuántas veces no se habrá visto sorprendido por los insospechados encantos de un paisaje que jamás oyó nombrar? Existen en toda la Península rincones ignorados, cuya incomparable belleza merece salir del anonimato y recaer para sí la pública curiosidad.

Si se llegase a esta articulación del interés turístico de las bellezas naturales de nuestro paisaje, desarrollando una propaganda intensa y extensa, en sentido moderno veímos afluir una cierta

gente de turistas como no pudimos sospechar jamás.

Eso sí; antes de lanzarnos a esa propaganda, sería necesaria una revisión de las condiciones turísticas que reúnen la mayoría de nuestras localidades. Porque no es cosa de atraer al turista para luego alejarle de mala manera en un fondo caro, antihigiénico y destrozado, como la mayor parte de los que se encuentran por ahí. Entre otras razones, porque equivaldría a cerrar esa fuente de ingresos a base de encarmentados, lo cual echaría a rodar toda la eficacia de una propaganda bien dirigida.

Lo esencial estriba en una buena red de comunicaciones, que permita establecer itinerarios cómodos y agradables, secundada por el máximo de perfección en los alojamientos.

Lo demás sería lo de menos. Las bellezas naturales abundan en nuestro país, que es una bendición. Y en cuanto a ciudades históricas, dignas de ser admiradas, no tenemos nada que envidiar.

En tales condiciones, ¿cómo es posible que dejemos perder los saneadísimos ingresos que supone el desarrollo del turismo? ¿Cómo no se ha pensado todavía en la formación de poderosas empresas con el exclusivo objeto de explotar el turismo desde diversos puntos de vista a cual más necesario?

Quisiera que la semilla que, des de estas hojas volanderas acabó de lanzar, no cayese en terreno yermo. ¿No habrá por ahí hombres de iniciativas, y de capacidad organizadora, capaces de recoger estos propósitos?

El periodista ha cumplido su deber. Que los que puedan entender, entiendan. Si personas de reconocida autoridad y competencia se uniesen para llevar a cabo esta iniciativa, ¿sería tan difícil convocar un Congreso Nacional del Turismo? He ahí el punto de partida. Que cada localidad, que se considerase con derecho a ello, en viase su representante. Estoy seguro que lo demás se lograría fácilmente.

La hora es propicia. La curiosidad extranjera por conocer el viejo solar hispano va en aumento. ¿A qué esperamos?

SANTIAGO VINARDELL

COSMÓPOLIS

Cara o cruz

Se trata de una historia americana. Un hombre y una mujer se aman, o por lo menos se han amado. Pero a pesar del amor o quizás por causa de él, se han divertido mucho, ya no se divierten. Buscan sensaciones, buscan emociones fuertes y sobre todo nuevas. Tienen dinero y lo gastan a manos llenas para encontrar el placer desconocido aun. Pero todo es ya, para ellos, eterno volver a empezar: la eterna y desconsoladora repetición.

Entonces, cansados de jugar a todos los juegos de la vida, buscan la emoción, la sensación nueva, en el juego de la muerte...

A cara o cruz... Un dólar al aire, una pistola dispuesta, y el que gane mata de un tiro al que pierda...

—¡Cara! —elige el hombre.

—¡Cruz! —asiente la mujer.

Salta la moneda, girando; da en el suelo, rueda; cae por último y se detiene...

—¡Es cruz! —exclama la mujer que ha ganado.

El hombre le tiende la pistola y dice:

—¡Tira!...

La mujer, sin vacilar, apunta, dispara y mata al hombre...

Era lo convenido... Era la regla del juego... —dice ahora la procesada en su disculpa.

Tiene razón. Era y es la regla del juego, en estos azares del amor y de la muerte, que haya una víctima y un victimario. Y en esta hisoria americana el juego ha sido impecable...

No ocurre acá en Europa otro tanto, donde al piso que van las personas, todo hombre y toda mujer que aman o que son amados, juegan a cara o cruz su vida sin saberlo, pierden sin haberse enterado y mueren contra su voluntad, por sorpresa...

El jazz band en Convent Garden

Convent Garden, el célebre teatro londinense, por cuya escena pasaron la Patti, la Niellson, Caruso y

tantos grandes artistas, para cuya enumeración y cuyo recuerdo se necesita un libro, ha terminado su historia... Miere, y en su lugar se alzará un dancing fastuoso.

El negocio de Convent Garden, como teatro lírico, era ya ruinoso. La «gentry» británica no asistía a las grandes solemnidades musicales, porque se le antojaban demasiado caras. Pero esto del precio era pretexto, nada más.

La verdad es que las gentes de hoy tienen el espíritu y el corazón muy distintos del espíritu y del corazón de las gentes de ayer, y la diferencia consiste en una capacidad infinitamente menor de pensamiento y de sentimiento.

Prueba de ello es que el dancing recaudará millones allí donde Covent Garden se arruinó, y esto habrá de ser así, porque la misma distancia intelectual y sentimental que existe entre Haendel, director de Covent Garden en 1740, y el jefe del jazz band que allí ha de hacer ruido ahora, existe también entre el público del siglo XVIII y el de nuestro tiempo, lamentable.

Conan Doyle, librero

A Conan Doyle no le bastan la fama universal y la fortuna considerable que le han procurado las aventuras de Sherlock Holmes.

Después de consagrarse al espiritismo y a la comunicación con el «más alto», Sir Conan Doyle se dispone a ejercer la única profesión que parecía incompatible con su carácter: la de comerciante...

Si Conan Doyle ha alquilado una tienda cerca de la Abadía de Westminster para vender libros, pero no «sus» libros... Los «Sherlock Holmes» están prescritos en la tienda de Conan Doyle, donde solo hallará el público las mejores obras filosóficas, religiosas y de espiritismo, vendidas, eso sí, por el propio Conan Doyle, que despachará humildemente su mercancía.

ANTONIO G. DE LINARES

**Lea usted
'La Crónica Meridional'**

**Gramófonos, discos
Pianos y Autopianos
MÚSICA E INSTRUMENTOS
PRECIOS DE FÁBRICA
VENTAS a PLAZOS**

José Guillén Felices

Paseo del Príncipe, 21

Concierto Ofelia Nieto

Siendo muy reducido el número de localidades sin colocar, para el concierto de la notable artista Ofelia Nieto, se advierte a los señores que tengan reservada alguna de ellas, que deben mandar retirarla antes del día 22 del corriente, pudiendo hacerlo en la secretaría del Círculo Mercantil o en la contaduría del teatro Cervantes.

Pasado dicho día se pondrán a la venta todas las localidades que queden.

Necrología

A la respetable edad de 70 años, ha fallecido en esta capital la señora doña Nieves Alted, madre de nuestro amigo el jefe de la Secretaría de Cuentas de este Gobierno civil, hoy perteneciente al ramo de Hacienda, don Federico Soria.

Ayer tarde tuvo lugar el entierro, asistiendo distinguida concurrencia.

También han fallecido en Puerto Real el conocido capitán de la marina mercante, don José Berdugo Castillo, y en Torregorda (Cádiz) el capitán de corbeta, don Antonio Perea, marqués de Arellano.

A las respectivas familias enviamos nuestro pésame.

ESPECTACULOS**Teatro Cervantes**

Anoche se presentó por segunda vez en el teatro Cervantes, la «Troupe Teruel», que representó en su mayor parte un programa nuevo, siendo aplaudidos todos los artistas.

Esta noche continuará sus trabajos dicha troupe.

Además se exhibirá la interesante película en tres partes, titulada «Hombres del Oeste».

M I L O**Harina dextrinada malteada**

Sin adición de leche ni azúcar. Producto dietético en las afeciones gástrico-intestinales.— Recomendado por las autoridades médicas del mundo entero.

De venta en las principales Farmacias y Droguerías.

Folleto gratis a quien lo solicite de la SOCIEDAD NESTLE, A. E. P. A.— Gran Vía Layetana, 41, Barcelona.

SE VENDE
una camioneta «Chevrolet» nueva
J. Pérez, Génova Alix, 2.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 20

Nombramiento de catedrático

En la «Gaceta» de hoy se publica el nombramiento a favor de don Agustín Rodríguez Sánchez, de catedrático de Geografía e Historia del Instituto de Almería.

Magaz á Santander

Esta mañana a las siete, ha salido en automóvil para Santander, el vicepresidente del Directorio marqués de Magaz

Le acompaña su ayudante señor Rosell.

Despacho.—Visita

Con el vocal del Directorio general Gómez Jordana, han despachado esta mañana los subsecretarios de los departamentos de Marina y Estado.

Después visitó al señor Gómez Jordana el capitán general interino de Madrid señor López Pozas.

Sobre los blancos y machacadoras

En la Presidencia se nos ha facilitado hoy una nota oficial reiterando la prohibición de publicar blancos y machacadoras en los periódicos.

Esta reiterada prohibición es con objeto de evitar la diferencia de trato que resulta cuando llegan los periódicos de Madrid con blancos a las

provincias donde éstos están rigurosamente prohibidos.

Enfermo restablecido

Se ha encargado nuevamente de la Dirección general de Obras públicas, restablecido totalmente de la enfermedad que sufría, el señor Esquinete.

Lo que publica la «Gaceta»

Entre otras cosas publica la «Gaceta» de hoy lo siguiente:

Concediendo la Gran Cruz del mérito militar al mariscal francés Mr. Petain.

Abriendo una información escrita durante un mes, sobre la creación de un Banco Nacional de Crédito de Comercio exterior.

Y declarando la plaga de la filoxera en los campos de la provincia de Cuenca.

Fallecimiento

Hoy ha fallecido en Madrid el coronel del Cuerpo de Artillería don Luis Espanza, que además ocupaba el cargo de presidente de la Sección de Defensa de la producción nacional del Consejo de Economía Nacional.

Sobre la traída de ganado vivo

El Alcalde de Madrid ha recibido numerosos telegramas de Galicia protestando de que se traiga ganado vivo para destinarlo al consumo del público. Uno de los telegramas es incorrecto.

El alcalde les ha contestado energicamente, diciéndoles que no se precisan telegramas sino carnes.

Se propone la primera autoridad municipal marchar en breve a Galicia para tratar el asunto sobre el terreno.

Proposiciones de cruces y asentamientos

Presidida por el general Orozco, se ha reunido hoy la Sala de vacaciones del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

Despacharon expedientes de concesiones de Cruces lanzaadas, incluso para los jefes señores Valenzuela y Lazaga y varios ascensos por méritos contraídos en la campaña de África.

Declaraciones de Jordana

El vocal del Directorio señor Gómez Jordana estuvo en la Presidencia hasta las diez de la noche.

Al salir nos manifestó que había celebrado una conferencia telegráfica con el Comandante general de Tetuan y que sabía que el general Piñón de Rivera había llegado a Algeciras en un avión.

También nos dijo que esta noche había llegado el marqués de Magaz a Santander.

Por último expuso que si de que se traiga ganado vivo se recibían detalles concretos para destinarlo al consumo del combate sostenido en Alhucemas, los trasladaría a la prensa esta madrugada.

Automóviles FORD

Disponibles para entrega inmediata

CONSULTEN PRECIOS AL AGENTE OFICIAL

M. Berjon

Bulevar, 59

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años**21 de Agosto de 1880**

En la playa del Malecón, frente al porche llamado de «Cebailla», apareció el cada ver de un individuo de oficio alpargatero, ignorándose si se trataba de una desgracia o de un suicidio.

—El dueño de un establecimiento de bebidas situado en la calle del Teatro, fué herido de gravedad dentro de su misma casa, por un individuo que le disparó un tiro.

—Celebraron una reunión los amigos del ilustre hombre público don Emilio Castelar, para dar lectura a un manifiesto anunciado por éste.

—Se recaudaron por el impuesto de consumos 1.822,40 pesetas.

Feria y fiestas**Comienzan hoy**

Con la salida esta noche de la Pública de las Fiestas, darán comienzo nuestra feria y fiestas anuales.

La animación que ya se nota es extraordinaria, pues los hoteles, fondas y casas de huésped están casi todos ellos ocupados por forasteros.

La Pública de las Fiestas, como dijimos anteayer, recorrerá la plaza de Emilio Pérez (antes Circular), Boulevard, Paseo, Puerta de Purchena, calles de Granada, Cenctafio, Avenida de Vilches por delante de la plaza de toros, Rodríguez Sampedro (antes Majadores), Primero de Mayo (antes Alfareros), y otra vez Puerta de Purchena, Paseo, Boulevard y plaza de Emilio Pérez, donde terminará la fiesta.

La Comisión de Festejos ha fijado este itinerario por la anchura de las calles mencionadas, porque dadas las dimensiones de la carroza y el número de automóviles que concurrirán a este festejo, se haría difícil el tránsito por otras calles.

PARA MAÑANA

Los festejos anunciados para mañana, son los siguientes:

A las 11 de la mañana, concierto en el Bulevar.

A las cinco y media de la tarde, Gimkana automovilista en el Añden de Costa.

A las ocho de la noche, salve a la Patrona Nuestra Señora la Virgen del Mar, en la iglesia de Santo Domingo.

A las nueve y media, castillo de fuegos artificiales, en honor de la Patrona, en el Añden de Costa.

A las 10 de la noche velada e iluminación.

Los peligros de la circulación rodada

Este es un tema obligado y diario de la Prensa española, así como un problema de los que más directamente afectan a la seguridad personal y al buen gobierno de las ciudades, que no se logra resolver.

En Madrid se han adoptado por la autoridad gobernativa medidas severísimas contra los conductores de automóviles inhábiles o temerarios, a la vez que la autoridad municipal ha reglamentado la circulación con arreglo a las necesidades modernas y a los consejos de la experiencia para facilitar y aminorar en lo posible el número de accidentes.

Aquí únicamente se dictaron disposiciones a fin de que se moderara la marcha de los coches dentro de la población, imponiéndose multas a los que no las han cumplido a raíz de publicarlas, pero sin que el efecto fuese duradero.

No se exigen condiciones físicas, ni técnicas, a los que han de manejar el volante, que en su mayoría son mozos que no conocen el mecanismo del vehículo, ni saben otra cosa que lanzarlo a la velocidad máxima.

Dícese que el automóvil es para trasladarse rápidamente, y que no se puede exigir que marche a paso de hombre. En las grandes urbes, donde son enormes las distancias, está justificado que, con las mayores precauciones corran ganando tiempo. Pero aquí, no; ni en los casos más urgentes, como es la visita de un médico a un enfermo grave, se requiere una carrera de 60 kilómetros por hora, pues se atraviesa la ciudad en algunos minutos con la marcha ordinaria de un carro tirado por caballos.

AUTO-CAMIONES

Se venden dos en perfecto estado, marca alemana «Hansa Lloyd» de 30-40 HP. y 5 toneladas de carga.

Informar: TEODORO FERNANDEZ, Almería.

Misión sagrada

El padre que vigila la salud de su familia, cumple esa misión y mayormente cuando está convencido de que el famoso Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD da resultados sorprendentes contra la pobreza de la sangre, la anemia, la tuberculosis y el rachitismo. El padre consciente de su misión procura no faltar a sus seres queridos el raudal de sangre y salud que asimilan con cada cucharada del excelente

Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Reciba todo frasco que no lleva en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

Esas enormes velocidades sirven para las carreteras. Y, a propósito, se repiten de un modo lamentable las accidentes en los caminos, por desconocimiento de los choferes de los sitios que recorren, o falta de práctica en su oficio.

Tribunales**EN LA AUDIENCIA****Incidente celebrado**

En la Sala de la Sección primera se celebró ayer mañana la vista de incidente de apelación de causa número 114, de 1925, procedente del juzgado del distrito de San Sebastián, sobre abusos.

Señalamiento para hoy

Sección primera.—Vista de incidente de apelación de causa número 125, de 1925, seguida en el juzgado del distrito de San Sebastián, sobre hurto. —Abogado, don José Pérez Gallardo; procuradores, don Lorenzo Pérez Gallardo y don Rafael Pino.

Vapores fruteros para Dinamarca

El vapor «MINSK», llegará a este puerto sobre el día 31 de Agosto para cargar barriles para COPE HAGUE.

Para informes, su agente H. FISCHER, Sagasta, 6.

Gines de Haro y Haro**ABOGADO**

Rojas Católicos, 19

Horas de despacho: de 10 a 12.

De la Diputación**Comisión permanente**

Ayer tarde se reunió la Comisión permanente provincial, bajo la presidencia del señor Benítez Blanes, asistiendo los vocales señores Cabo Rodríguez, Espa Cuenca y Tapia.

Aprobada el acta de la anterior se dió cuenta de los siguientes asuntos:

Acta de subasta de víveres a los establecimientos benéficos correspondientes al grupo cuarto.

Le fué adjudicada a don Antonio Alemán.

—Expediente de jubilación del oficial mayor don Manuel Belber, que quedó sobre la mesa.

Qué continúa sobre la mesa.

—Escrito de doña Josefa Perles Tripiana, pidiendo su abono un crédito.

A informe de Intervención.

—Proyecto de instalación del Instituto de Higiene.

Fué aprobado y que pasara a informe de la Junta de Sanidad.

—Carta del Cardenal arzobispo de Granaia, señor Casanova, participando al Presidente que asistirá al homenaje organizado a Sor Policarpa, cuyo acto se celebrará el día 12 de Octubre próximo.

Enterados.

—Aprobar las facturas de farmacia correspondientes al próximo pasado Julio.

—Autorizar varios ingresos en el Manicomio y Hospicio.

—Oficio del arrendatario del contingente, acompañando el expediente instruido contra el Ayuntamiento de Níjar por falta de pago.

Aprobado.

—Ceder la excedencia que solicita el auxiliar señor Roda.

—Oficio del Alcalde de Doña María acompañando escrito recurso contra el acuerdo de la Comisión sobre la responsabilidad personal.

Se acordó atenerse a lo acordado.

—Oficio del Inspector de Sanidad sobre los informes que son necesarios introducir en el Hospital.

Además de ser tomado en consideración se acordó que el citado oficio pase a informe del arquitecto.

—Autorizar al arrendatario para aprehender a varios ayuntamientos que no han satisfecho el contingente provincial.

—Oficio del señor Juez de Instrucción de Huércal Overa, pidiendo unas certificaciones relacionadas con el Ayuntamiento de Pulpi.

Acordóse que se expidan.

—Que pasara a informe del Interventor un recibo de la Brigada Sanitaria.

—Se acuerda conceder dos meses de licencia al vocal don Vicente Lical Fuentes y se levanta la sesión.

A. RAMIREZ SANCHEZ

Médico especialista
GARGANTA, NARIZ y OÍDA
Obispado Orberá, 21

Del Ayuntamiento

La Comisión Permanente

Presidida por el primer teniente Alcalde señor Pérez Cordero, celebró ayer su sesión semanal la Comisión Permanente del Ayuntamiento.

Asistieron los señores Beltrán, Romero Valverde, Puig, García Martos, García Oliver, Lacal, Romay y Cassinello Barroeta.

Leída y aprobada el acta de la anterior, dióse cuenta del siguiente

ORDEN DEL DIA

Acta de concurso para la designación de gestor para la administración y cobranza del arbitrio sobre introducción del esparto en rama.

(Se acordó anunciar nueva subasta con el 20 por 100 de rebaja).

— Escrito del capellán de la ermita de Monserrat, solicitando una subvención y que asista la banda de música a la procesión en honor de dicha imagen.

(De conformidad).

— Informe del Interventor escrito de don Cristóbal García Leal, que solicitaba devolución de fianza.

(Acordóse devolver la fianza).

— Padrón de cédulas personales del año actual.

(Que se exponga al público).

— Expediente de prorroga de primera clase del mozo Fabián López Viciana, perteneciente a la segunda Sección de esta capital.

(Enterados).

— Recibo del doctor Pérez Caño, de 165 pesetas, por vacunas antirrábicas a seis vecinos pobres.

(Aprobado).

— Recibo de Manuel Pina, de 200 pesetas, por el alquiler de carros invertidos en el bacheo de varias calles.

(Se aprobó también).

— Recibo de la Superiora de San Francisco Javier, de 160 pesetas, por arreglo de ropas y ornamentos para la capilla del Cementerio de San José.

(Igual acuerdo).

— Recibo del concesionario de las aguas, por suministro a las fuentes públicas del distrito quinto.

(Aprobóse).

— Factura de Joaquín López Murcia, de 599'05 pesetas, por jornales y materiales invertidos en el arreglo del pavimento de la Puerta de Purchena.

(A la Comisión de Ornato).

— Idem de idem, de 274'60 pesetas, en el Paseo del Príncipe.

(También a la Comisión de Ornato).

— Factura del Notario don Genaro Martín Cruz, de 91'40 pesetas, por honorarios y gastos suplementarios en el otorgamiento de poderes.

(Aprobada).

— Factura del administrador del Boletín Oficial, de 53 pesetas, por la inserción de un edicto anunciendo la subasta del arbitrio sobre el esparto en rama.

(Se aprobó).

— Oficio del auxiliar de Secretaria don Abelardo Campra, solitando un mes de licencia.

(Le fué concedida).

— Escrito del Presidente del Círculo Mercantil, solicitando la suspensión de la cobranza de los arbitrios sobre inspección de servicio de incendios, hasta que se resuelvan las reclamaciones.

(Enterados).

— Informes de la Comisión de Hacienda.

(Fueron todos aprobados).

— Informes de la Comisión de Ornato.

(Tambien se aprobaron).

— Informes de la Comisión de Aguas.

(Igual acuerdo).

— Informes de la Comisión de Beneficencia y Sanidad.

(Aprobáronse).

— Propuesta para profesor de la banda de Andrés Serrano Cabrera.

(Enterados).

— Factura de Juan Roldán, de 187 pesetas, por trabajos realizados en el Mercado público.

(Se aprobó).

DESPUES DEL ORDEN

UNA PETICIÓN

El señor Romero Valverde, solicitó que se autorizara al Alcalde para que adquiriera un bolquete automóvil con destino al servicio de policía urbana y otros.

Así se acordó, levantándose la sesión seguidamente.

Dr. José Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA.
Conde Ofali, 22, pta.

Carbones

Cardiff 1.º Almirantazgo menudo y grueso
Anthracita inglesa COBBLES cribada
Carbón fragua inglés
Carbón Asturiano cribado y menudo
PRECIOS ECONOMICOS
HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ
GERONA, 5.

Compañía Trasatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana Santiago de Cuba, Santo Domingo, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla, Colón y por Canal de Panamá, Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Málaga el 13 de Septiembre el vapor

MANUEL ARNUS

son escala en Cádiz.

Para Habana y Veracruz, saldrá del puerto de Málaga el dia 28 de Agosto e. vapor

P. de SATRUSTEGUI

con escala en Cádiz.

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrá del puerto de ALMERIA el dia 5 de Septiembre el vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

con escalas en Málaga, Cádiz y Santa Cruz de Tenerife.

Precio del pasaje en tercera clase:

Pesetas 557'50

Para Puebla de Río y New York saldrá del puerto de Málaga el 17 de Septiembre el vapor

REINA MARIA CRISTINA

con escala en Cádiz.

Viajes a Roma.

El vapor ANTONIO LOPEZ saldrá de Barcelona el dia 25 de Agosto para Civitavecchia.

Seguirá otras expediciones.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y es la AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITA PASAJE PARA LOS MISMOS

Para más informes dirigir e en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica

1.ª calle del General Segura, 2, bajos.

De Instrucción pública Consulta ortopédica

Nóminas

Se cursan a la Ordenación de pagos del Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes, las nóminas donde se acreditan los haberes que durante el mes de la fecha, devenga el Magisterio Nacional de la provincia.

Cese

La Alcaldía de Albox ha remitido certificación de cese de el maestro don Natalio Rojas Diaz.

Cuentas de material

Don Miguel Soria, de Galachar, (Alhama) ha remitido a la Sección Administrativa las cuentas de material.

Traslado

A la «Gaceta» de Madrid se ha remitido para su publicación, la provisión de vacantes de maestros correspondientes al primer semestre del corriente año y mes de Junio último.

JERÓNIMO FARRÉ GAMELL

Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid.

Hernias (QUEBRADURAS), cualesquier que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente y se curan en las mayorías de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del CUELLO, ESPALDA y PIERNAS, sean de origen raquídeo o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes y en algunos casos los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas, merced a nuestro tratamiento.

Consulta en ALMERIA, HOTEL SIMÓN, de 11 a 1 y de 3 a 5, solamente el dia 22 de actual mes Agosto.

Para todos los casos es necesaria la presentación personal del enfermo.

En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, calle Juan de Mena, 23, L.

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento del puerto habido en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor español «Canalejas», de Melilla, con 145 pasajeros y carga general.

DE SALIDA

Vapor «Canalejas» para Melilla, con carga general y pasajeros.

Pailebot «José Alberto», para Garrucha, con carga general.

Juzgado Municipal

DIA 20

DISTRITO DE LA AUDIENCIA

NACIMIENTOS.— Matilde Gardín Fernández.

DEFUNCIONES.— Magdalena Martí Torres, de siete años, de uremia y José Tijeras Fernández, de 36 años, de tuberculosis pulmonar.

MATRIMONIOS.— Alberto Martínez García con María Martínez Caparrós.

Línea de vapores Spanskelingen



PARA OSLO, BERGEN, STAVANGER Y DEMÁS PUERTOS DE NORUEGA.

El magnífico y rápido vapor a motores SEGOVIA, cargará el dia 1.º de Septiembre.

Seguirá el SEVILLA el 15 de Septiembre.

Para informes, su agente HIJO de ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5.

JOSE GIL, callista

Servicio de manicura

Bordiu, 1 (antes Pez). Teléfono 207

Miguel García Algarra

OULISTA

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5 Paseo del Príncipe, número 1.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

De Marruecos

Madrid, 20

El golpe contra Abd-el-Krim

Un despacho de París comunica que varios diarios de aquella capital dicen que es probable que el golpe decisivo contra Abd el Krim no se realice hasta la primavera próxima.

Declaraciones del mariscal Lyautey

Un despacho recibido de Fez, dá cuenta de que el mariscal francés Lyautey ha hecho declaraciones sobre la situación de Marruecos.

Ha dicho que el golpe decisivo contra Abd el Krim no se realizará tan pronto como se creía.

Ni Francia ni España ocupan terrenos montañosos, lo que permitirá aislar a las fuerzas de Abd el Krim, para evitar que en el porvenir surjan nuevas acciones.

Agresión de los moros

A las siete de la tarde, los moros rebeldes realizaron contra el Peñón de Alhucemas una importante agresión.

Con fuego de cañón, ametralladora y artillería se le contestó con bastante intensidad, pues la plaza está bien artillada.

Sólo se sostuvo un combate energético, careciéndose de detalles por haber comenzado la lucha a las siete.

Noticias concretas dicen que se calculan nuestras bajas en más veinte y las del enemigo más de cincuenta.

Marcharon para aquel punto de consideración en los edificios de los barcos de la escuadra.

Victoria de los franceses

Nuevos despachos de Fez dicen que las tropas francesas han obtenido un importante triunfo logrando que numerosas kabilas sufrieran duro castigo.

Algunas de ellas, incluso la de Tseuls han solicitado el haberse estado hospedando varios días.

La demanda se aceptó con determinadas condiciones.

En las operaciones tomaron parte todos los regimientos franceses.

Toda la región de Troll ha quedado limpia de enemigos.

Las operaciones parciales continúan, habiéndose ocupado posiciones estratégicas para preparar la ofensiva definitiva.

También se ocupó el monte de Ambeff que es la base rifeña.

Los rebeldes se están retirando hacia Xauen.

Pidiendo la paz

Los rifeños de Tanger, han insistido cerca de Abd el Krim para que acepte la paz.

Los de la región de Yebala, han escrito también a Abd el Krim, desistiendo de continuar la lucha.

PROVINCIAS

Madrid, 20.

Buques de guerra.—Bahía animada

Un despacho de Algeciras participa que han fondeado los cruceros de nuestra marina de guerra «Blas de Lezo» y «Mendez Núñez».

La bahía presenta un aspecto muy animado, siendo grande el número de los buques fondeados.

Formidable tormenta.-Destrozos

Participan de Barcelona que esta madrugada se desencadenó una formidable tormenta.

El viento causó destrozos de consideración en los edificios.

Detención de un timador

Otro despacho de Barcelona comunica que ha sido detenido por la Policía un individuo llamado Eduardo Ruíz (a) Chichita, por negarse al juicio.

a pagar en el Hotel Centenario 327 pesetas que debía por hospedarse en el mismo.

El Chichita es un conocido timador.

Intentó fingirse, impidiéndolo los guardias.

Banderillero agónico

Dicen de Toledo que el banderillero Carriles, que resultó herido en la capea celebrada el pasado domingo en el pueblo de Almorax, se encuentra en periodo agónico.

El vapor "Cervera" embarrancado

Telegrafian de Marsella que el vapor español «Cervera» y una señorita que se dirigía a Marsella desde el puerto de San Luis del Ródano, con 800 toneladas de carbón, encalló, a causa de la niebla en Punta Cerro.

Una canoa de salvamento perteneciente a la estación de Cerro salió inmediatamente a prestarle auxilio.

Ayudó muy eficazmente al salvamento un navío con sus anclas.

El vapor «Cervera» fue puesto a flote a las ocho y media de la mañana de hoy.

Las autoridades de Marina enviaron un vaporito remolcador que condujo al puerto de Marsella al vapor «Cervera».

El Rey en San Sebastián

Comunican de San Sebastián, que el Rey antes de embarcar en el «Alsedo» para dirigirse a Santander, estuvo hablando con el Alcalde de aquella capital.

Le ofreció el Monarca recomendar que se dieran las órdenes oportunas para que se autorice la asistencia de los oficiales del Ejército al concurso hípico y además una subvención oficial para contribuir a dicha fiesta.

Despedida del marqués de Viana

Fué a despedir al Monarca el marqués de Viana, el cual se quedó en San Sebastián, pues marcha esta noche a Dondille para unirse con su familia.

Inauguración de un busto

Dicen de Granada que hoy se ha inaugurado el monumento erigido al que fué cronista de aquella capital, el escritor don Francisco de P. Valladar.

Dicho monumento ha sido emplazado en los jardines del Triunfo.

¿Dos señoras timadoras?

Un nuevo telegrama de San Sebastián, dice que la prensa refiere que una señora y una señorita que se hicieron pasar por esposa e hija del señor Domergue, fueron presentadas por un sacerdote a la aristocracia.

Enseguida comenzaron a alternar con ésta, asistiendo a varias fiestas.

Se advirtió en una de estas la pérdida de una pulsera y un mantón de Manila, dando la coincidencia de que la señora y la señorita desaparecían de San Sebastián.

El viaje de Primo de Rivera

Dicen de Jerez de la Frontera, que el general Primo de Rivera visitó las plantaciones de tabaco.

Regresó a Sanlúcar, donde marchó a Algeciras.

Noticias de Santander

Se han recibido de Santander, las siguientes noticias:

Fondearon los destroyers italianos «León» y «Tigre», no haciendo el «Pantera» por haberse quedado en Bourdeaux, reparando una avería.

El Embajador de Italia fué a bordo del «León», acompañando después a los comandantes de ambos buques, para cumplimentar al Rey.

— Los marinos italianos asistieron a la corrida de toros organizada por la prensa santanderina.

— En el cazatorpedero «Bastante» se entregó la placa conmemorativa. Pronunció un discurso el general Zabala que representó al Rey en dicho acto.

Cotizaciones de Bolsa

Denda 4% interior.	70 75
Id. 5% amortizable.	88'00
Id 4% idem.	95 30
Banco de España.	580'00
Español de Crédito.	170 00
Tabacalera.	228'00
Londres a la vista.	33'70
París a la vista.	32'55
Dolar.	6'93

Señor Director de LA CRÓNICA MERIDIONAL.

LIVERPOOL. — Se ofrecieron unos 6.800 barriles de uva castiza de Almería, del vapor «Work», restando de 6,8 a 17; unos pocos lotes de 17,3 a 19,1, y uno o dos a 29,1 y 21,6. En general la mayoría de 12,1 a 15,1.

La uva un poco más madura y de mejor vista; sin embargo, ha sido uva podrida en más o menos cantidad en muchos lotes, quizás debido al retraso del vapor.— GONZALEZ EGEA Y COMPAÑIA.

Londres 15 Agosto 1925.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico
REAL NÚM. 15.— ALMERÍA

GACETILLAS**Paga adelantada**

El Alcalde accidental señor Pérez Cordero, ha dispuesto que con motivo de la feria y festejos, los empleados del Ayuntamiento cobren hoy la paga del mes actual.

Entre gitanos

En el inmediato pueblo de Huércal, promovieron anteayer una riña los gitanos Antonio Cortés Heredia y Andrés Fernández Moreno, que se hallaban de paso en dicha localidad.

El primero causó al segundo una herida en el brazo derecho con una navaja.

El agresor fué detenido.

Alumbrado público

Se ha ordenado que el alumbrado público del Paseo y Boulevard, se encienda media hora antes de lo ordinario y se apague también otra media hora antes.

Un hallazgo

Un Guardia municipal ha encontrado en la vía pública un saco lleno de salvado, el que puede ser recogido por su dueño en la Inspección de Municipales.

Destinos confirmados

Se ha dispuesto por Real orden confirmar en sus destinos en propriedad a los empleados de Diputaciones provinciales y Ayuntamientos, aunque no se hallen ajustados a los preceptos de las Leyes de 1876 y 1885.

Accidente automovilista

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado don Diego Llorente Martín, que al cruzar un automóvil de su propiedad por la entrada de la ciudad de Dalias, fué embestido por otro de don José Lirola, que iba a extraordinaria velocidad.

El vehículo del señor Llorente resultó con desperfectos que han sido valorados en unas 600 pesetas.

Se alquila

Casa espaciosa tres pisos, residen- cien restaurada confort, baño, 19 habitaciones, propia para fonda o oficinas, Marin, 22.

Razón, Guzman, número, 2.

Clasificación

Por la Junta de Clasificación y Revisión, han sido declarados excluidos temporalmente del servicio, los mozos Juan Córdoba López y Angel Mesas López y soldados Antonio Abad Pérez y Rogelio Quiles Ramírez.

Una reclamación

El auxiliar del Ayuntamiento dñ Antonio Alonso Sánchez, ha reclamado contra el lugar que se le ha señalado en el escalafón de funcionarios municipales.

Otra reyerta

Los vecinos de Turón (Granada), Miguel Martín Martín y José Pérez Sánchez, promovieron anteayer una riña en el pueblo de Beníbar, de nuestra provincia, intentando el primero herir al segundo con una navaja barbera, por lo que fué detenido por la Guardia civil.

Plazo ampliado

Se ha acordado conceder un nuevo plazo de cinco días, para que puedan presentarse en el Ayuntamiento reclamaciones individuales contra los arbitrios por el servicio de incendios e inspección sanitaria de establecimientos.

A presentarse

Los alumnos de las Academias militares que se encuentren con vacaciones en esta plaza, se presentarán en este Gobierno militar para enterarles de un asunto que les interesa.

IMPORTANTE

Rogamos a los consumidores del le gitimo y acreditado desinfectante

ZOTAL

que se abstengan de llevar envases para comprarlo, pues no se vende suelto. Nuestros envases cerrados de 1,8, 1,4, 1,2, 1, 5, 10 y 25 kilos, son los que únicamente garantizan su legitimidad.

CAMILO TEJERA Y HERMANA

—Sevilla.
Proveedor de la REAL CASA y del EJERCITO ESPAÑOL.

Por amenaza

Ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia don Vicente Rodríguez Viruega, que ha recibido una carta dirigiéndole amenazas, firmada por Ramón Sánchez Banes, añadiendo además que éste le causó lesiones hará próximamente un mes, sospechando que intenta repetir la agresión el citado Ramón,

Vacantes

Se encuentra vacante el cargo de médico titular de la villa de Lubrin, que está dotada con el sueldo anual de 2.000 pesetas.

También están vacantes las plazas de Inspector de Sustancias alimenticias y de Higiene Pecuaria, de la villa de Huécija, que tienen señaladas el sueldo de 365 pesetas anuales cada una.

Enferma

Guarda cama, enferma de algún cuidado, la encantadora señorita Paquita Franco Rojas, hija de la señora doña Pilar Rojas.

Hacemos votos por la pronta mejoría de la enferma.

Teniente

Ha sido destinado a la Comandancia de Carabineros de esta provincia, el teniente don Antonio Maestre Vidal.

De regreso

Ha regresado de sus posesiones de Níjar, el comerciante de esta plaza don Ramón López García, acompañado de su señora e hijo.

GANGA

Se vende muy barato un motor de aceites pesados de 15 H.P. casi nuevo.

Informarán: CASA PASTOR, Juan Lirola. —Almería.

TEXACO

GASOLINA EXTRA
Especial para Automóviles

TEXAS C.º de NEW YORK

0'65 ctms. litro

SURTIDOR
frente al Banco de España.

Goza fama mundial la

POMADA ZEHCNAS antihemorroidal, debido a que no es un simple calmante como otros preparados, sino que CURA VERDAD toda clase de ALMORRANAS; tubo, 4'50 pesetas Venta Farmacias. Depósitos en Almería: Viuda de Vivas Pérez, P. del Príncipe, 9; Federico Larios Cárdenas, Príncipe, 27. Depósito general, FARMA CIA D. REY, Infantas, 7. —Madrid. Pedid catálogos ESPECÍFICOS ZEHCNAS, gratuito.

Moderna Clínica Dental

Y

Laboratorio de Préstasis.

de don TOMAS GARCIA, Médico cirujano, especialista en enfermedades de boca y dientes y construcción de aparatos para corregir s: s deficiencias y deformidades, auxiliado por su protésico don Francisco Touriño.

Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 7.— Boulevard del Príncipe, 47. Teléfono número 147.

Manzanilla Romana selecta

Pin la Droguería «EL TRIUNFO» Rafael González F. de Plaza. Plaza de Nicolás Salmerón. Puerta de Parchena. —Almería.

TOROS

Madrid 20

EN SANTANDER

Se verificó esta tarde la corrida de toros organizada por la prensa.

La plaza se hallaba toda adornada, haciendo el paseo chisperos y manolas.

Cuando se presentaron los Reyes en el palco, fueron ovacionados.

Villalta estuvo superior dando dos orejas.

Litri, al dar un pase de maza, fue cogido, resultando con un pantazo en la ingle. Niño de la Palma, mal.

EN BILBAO

El ganado de Rmero, bien.

Chicuelo, mal.

Antonio Marquez, designado. Algabeno, regular.

PERPEN**Campaña frutera**

Ayer comenzamos a publicar el estado de años anteriores, relacionado con la salida de baques y barriles exportados a los distintos mercados europeos.

El vapor «Scandinavia», anunciado para ayer con destino a los puertos de Suecia y Finlandia, no entró a causa de no haberse reunido suficiente carga.

Por la Cámara Uvera se procedió anteayer y ayer a pesar los barriles depositados en el muelle.

Para el dia 5 de Septiembre se anuncia el vapor «Calabria» para tomar barriles para los puertos de Suecia.

Hasta hoy se han embarcado los siguientes barriles:

Mercados Barriles Medios Liverpool 25.591 100 Copenhague 590 Hull 5.552 2.144 Bremen 72 10 P. Noruega 2.144 72 Hamburg 33.959 100

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN
los DEBILITADOS, los FATIGADOS
que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS?
Un ANTISÉPTICO y un RECONSTITUYENTE
Para casos tales, nada como la
SOLUCION PAUTAUBERGE
que en forma apropiada, retrae el antiséptico y el reconstituyente
más potentes, la Creosota y el Clorhidrofósforo de Cal.
Constituye el remedio seguro contra los CATARROS, las
BRONQUITIAS CRÓNICAS, la GRÍPE, el RAQUITISMO
y la ESCRÓPULA. Aumenta el apetito y las fuerzas,
agota las secreciones y previene
TUBERCULOSIS.



DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUNCIÓN, CLOROSIS
CONVALESCENCIA

ANEMIA

Hémoglobine

Deschiens

VINO y JARABE

Todos los Médicos precisan que este Hierro vital de la Sangre CURA SIEMPRE
muy superior a la carne cruda y los ferruginosos, etc. Da salud y fuerza — PARIS.

Alumbrado por gasolina

con y sin tubo y manguito. El mejor para Casas de Campo.
Lámparas de todas clases a precios muy económicos.

CATALOGOS GRATIS.

LUZ BRILLANTE.

Amor de Dios, 15.—MADRID.

La experiencia demuestra
que los chocolates y dulces

Matias López

Son los mejores del mundo

Pedidos en ultramarinos y confiterías

BALNEARIO DE TOLOX

PROVINCIA DE MÁLAGA

MANANTIAL AZOADO Y RADIOACTIVO

Cura las enfermedades de las vías respiratorias.—Especial para catarrosos.—
No se admiten enfermos de tisis ni tuberculosis.

Instalación completa de inhalaciones directas, difusas o húmedas y Duchas natales.

Temporadas oficiales: del 1.^o de Mayo al 10 de Junio y del 1.^o de Septiembre a 31 de Octubre.

Médico-Director, Dr. don Segundo de Olea y Aguilera.

Para pedido de folletos y agua embotellada a su propietario don Manuel del Río y del Río, en TOLOX.

Se recomienda la FONDA DE CAMPO por higiene y proximidad al Balneario.

—Luz eléctrica en todas las habitaciones.—Escrupulosa desinfección con aparato Aesculap Formol.—Córrero.—Telégrafo.—Cilla pública.—Ferrocarril directo de Málaga a C. in.



Lámpara TUNGSA, M. 18.—MADRID.

Número de ocho páginas

FERRER MUEBLES

no confundirse Sebastián Pérez, 7

CHEVROLET

Automóviles

El coche de mejores líneas y más completo de su categoría; cambio de marchas (tres hacia adelante y marcha atrás); bomba para la refrigeración; cuatro ballestas semi elípticas; chassis reforzadísimo; dirección irreversible; cuenta kilómetros; velocímetro; pintura Ducco, etc.

Turismo ruedas madera, en Almeria, pts. 7.650

Chassis camión último modelo con nuevo embrague, en Almeria pts. 7.50

ENTREGAS EN EL ACTO

Agente exclusivo para la provincia de Almeria

E. Viciana y Viciana

Salón exposición: Boulevard, 56-Almería.